Выписка из протокола
заседания Управляющего Совета 
06.11.2012г                                                                                                         № 21  
г. Ишим

Повестка.

1. «Публичный отчет директора школы «Об эффективности работы УС МБОУ СОШ № 29 г. Ишима в 2011-2012 учебном году»
СЛУШАЛИ

          По первому вопросу «Публичный отчет директора школы «Об эффективности работы УС МБОУ СОШ № 29 г. Ишима в 2011-2012 учебном году» слушали   директора школы Слабожанину Валентину Петровну. 

     Управляющий совет МБОУ СОШ № 29 г. Ишима (УС) создан на основании п.2. ст. 35 Закона «Об образовании», Распоряжения Правительства Тюменской области от 07.11.2005 года № 891 – рп в соответствии с Уставом школы.

     УС – внутришкольный коллегиальный орган, состоящий из избранных, назначенных и кооптированных членов, имеющий властные полномочия по решению ряда важных вопросов развития и функционирования образовательного учреждения.

     Деятельность УС осуществляется согласно Положения об Управляющем совете, плане работы, утвержденными директором Департамента по образованию, культуре, молодёжи и спорту 09.10.2008г., 30.09.2009 г.

     На заседаниях УС и комиссиях рассматриваются важные вопросы жизнедеятельности образовательного учреждения:

- поддержка  обучающихся из малообеспеченных и многодетных семей;

- поощрение отличников учёбы и стимулирование педагогических работников;

- совместно с администрацией школы разрабатывает содержания школьного 

  компонента и вносит предложения по выбору профильных предметов;

- совместно с администрацией регулирует вопросы расписания учебных занятий, 

   начало занятий;
- организует наблюдение за состоянием библиотечного фонда и разрабатывает 

   предложения по его пополнению;
- содействует и осуществляет контроль за соблюдением здоровых и безопасных 

   условий обучения и воспитания в школе, за внедрением здоровьесберегающих    

   технологий; 
- раз в полгода совместно с администрацией готовит информацию для совета о 

  результатах текущей и итоговой успеваемости учащихся;

- готовит соответствующий раздел ежегодного отчета Управляющего совета перед 

  родителями и общественностью.

- ремонт учебных кабинетов и развитие материально-технической базы учреждения; ---- аттестация педагогических работников;

- подготовка и утверждение Программы развития образовательного учреждения;

- работа с одаренными обучающимися, качество воспитания и образования,  

   выполнения учебного плана и государственной аттестации в формате ЕГЭ;

-перспектива работы школы-центра досуговой занятости;

-самоуправление обучающихся;

- связь с социумом,  общественными организации, территориальными органами местного самоуправления (ТОСы) «Уральский», «Восточный»;

- проведение выпускных вечеров, утренников, дней открытых дверей для родителей, заседаний круглых столов на темы обучения и воспитания.

        Под руководством председателя Управляющий совет напрямую влияет на стратегию развития материально-технической базы школы. На основании решений УС  был определен поэтапный план приобретения школьного оборудования, проведения капитального ремонта столовой, подсобных помещений и здания школы. За 4 года освоено 11 миллионов 260 тысяч рублей. По инициативе членов УС в микрорайоне проведены акции милосердия, разработан социальный проект «Озеленение школьного стадиона, создан отряд волонтеров, расширен перечень дополнительных платных услуг для удовлетворения запросов родителей и учащихся.

Работа Управляющего совета основана на сотрудничестве и взаимопомощи. С введением отраслевой оплаты труда в рамках реализации национального проекта возникла необходимость новых программ и положений: «Одаренные дети», «Семья», «Каникулы», «Я – патриот и гражданин», профилактическая «За здоровый образ жизни», «Ты, да я, да мы с тобой».     Все программы обсуждены и приняты на заседаниях Управляющего совета школы. 

В течение каждого учебного года ежемесячно решаются вопросы стимулирования педагогических работников за успехи в деле обучения и воспитания обучающихся. В рамках внутришкольного контроля ведется ежемесячный мониторинг профессиональной деятельности каждого работника по утвержденному Положению общеобразовательного учреждения о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда работников. 
Ежемесячно в течение текущего учебного года определяется денежный вес одного балла оценки профессиональной деятельности работников общеобразовательного учреждения. Для этого подсчитывается  сумма баллов, полученных всеми работниками общеобразовательного учреждения (общая сумма баллов) в результате мониторинга их профессиональной деятельности. Денежный вес одного балла оценки профессиональной деятельности работников определяется путем деления рассчитанного и утвержденного размера стимулирующей части фонда оплаты труда работников общеобразовательного учреждения ежемесячно в течение текущего учебного года включительно на подсчитанную общую сумму баллов оценки профессиональной деятельности всех работников. Этот показатель используется ежемесячно в течение текущего учебного года для расчета в денежном выражении размера стимулирующих выплат каждому работнику путем умножения денежного веса утвержденного одного балла оценки на установленную сумму баллов оценки профессиональной деятельности, полученной работником в результате мониторинга его профессиональной деятельности.

Мониторинг и оценка профессиональной деятельности работников ведется в системе государственно-общественного управления общеобразовательного учреждения в соответствии с Положением о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда работников, содержащим критерии оценки профессиональной деятельности работников, индивидуальные для каждого общеобразовательного учреждения. Государственно-общественный характер мониторинга и оценки профессиональной деятельности работников обеспечивает гласность и прозрачность процесса и процедур мониторинга и оценки.

В 2012 году приказом департамента по социальным вопросам №133 от 16.05.2007 года «О присвоении статуса городской экспериментальной площадки» школе присвоен статус городской экспериментальной площадки «Совместная деятельность педагогов, обучающихся и их родителей как средство формирования гражданской позиции». Совместная работа педагогов, обучающихся и родителей над выше перечисленными программами позволила активизировать тему экспериментальной площадки, а также по воспитанию сознательной дисциплины у всех обучающихся. Работа педагогического коллектива по теме «Совместная деятельность педагогов, обучающихся и их родителей как средство формирования гражданской позиции» находится на контроле Управляющего совета.

Статус школы-центра помог членам УС разработать и утвердить программу «Семья», которая действует по принципу: школа – родитель - ученик. 

Заседания УС проводятся по мере необходимости, согласно годового плана,  а также по инициативе председателя УС  или по требованию руководителя образовательного учреждения и представителя учредителя. Заседания УС  протоколируются. Периодически заслушивается отчет директора школы о финансировании и расходах средств по статьям, заместителя директора по воспитательной работе о работе органов самоуправления и по социальному партнерству.

За период с 01.09.2008 г. по 31.08.2012 года проведено:

· в 2007-2008 учебном году - 5 заседаний;

· в 2008-2009 году – 9 заседаний УС;

· в 2009-2010- учебном году - 8 заседаний. 

· 2010-2011 учебном году  12 заседаний

· 2011-2012 учебном году 16 заседаний.

       Повестки самые разные, отражающие необходимость контроля УС за деятельностью педагогического коллектива, органами школьного самоуправления:

- обеспеченность обучающихся школы учебниками;

- утверждение перечня дополнительных платных услуг; 

-  утверждение списков обучающихся на льготное и бесплатное питание;

- неблагополучные семьи, проблемы родителей, не обеспечивающих воспитательные 

   функции в семье;

- изучение и анализ факторов отрицательного влияния на здоровье детей в школе, 

  итоги летней оздоровительной кампании;

- проведение новогодних праздников;

- утверждение плана ремонта школы и подготовки к новому учебному год;. 

- работа в микрорайоне: реализация программы «Школа – центр воспитательной 

   работы в микрорайоне». Отчет о работе координационного совета.

- о реализации школьной программы «Здоровье»  и другое (см. протоколы)

      УС напрямую влияет на стратегию развития учреждения. Демократическая основа в управлении ОУ – одна из ведущих линий, все основано на сотрудничестве и взаимопомощи. Кооптированные члены совета – местные работодатели, специалисты разных сфер, спонсоры оказывают большую помощь в организации разных дел. В 2009 году школа открыла собственный сайт,  на котором отражена работа образовательного учреждения, УС, создана страничка по школьному самоуправлению.

1.22. Эффективный опыт деятельности Управляющего  совета 

Общая характеристика общеобразовательного учреждения  
              В октябре 1962 года открыта школа – интернат № 6 ст. Ишим Свердловской железной дороги (приказ Министерства путей сообщения РСФСР)

  Школа – интернат № 6 станции Ишим реорганизована в среднюю общеобразовательную школу № 29 станции Ишим (приказ начальника отдела учебных заведений Свердловской железной дороги № УН – 105 – Н от 04.06.1988).

   На основании Постановления коллегии Министерства путей сообщения Российской Федерации № 8 от 27.03.1996 года и по согласованию с администрацией города Ишима, приказа начальника отдела учебных заведений Свердловской железной дороги № УН-90 от 28.08.1996 года  средняя
 общеобразовательная школа № 29 станции Ишим Свердловской железной дороги передана в муниципальную собственность города Ишима Тюменской области.

   На основании приказа комитета по управлению муниципальным имуществом и жилищно-коммунальным хозяйством города Ишима № 28 от 09.09.1996г. «О принятии средней общеобразовательной школы № 29 станции Ишим в муниципальную собственность города», приказа комитета по образованию города Ишима № 421 от 17.09.1996 года средняя общеобразовательная школа № 29 станции Ишим принята на баланс на праве оперативного управления в муниципальную собственность города Ишима Тюменской области.

   Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 29 города Ишима зарегистрирована как Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 29 города Ишима (свидетельство Федеральной налоговой службы серия 72 № 002160648).

Школа ориентирована на выявление и развитие способностей каждого обучающегося, формирования духовно богатой, свободной, физически здоровой, творчески мыслящей личности, обладающей прочными базовыми знаниями за курс средней школы. 

Управленческая модель общеобразовательного учреждения 

             В 2005 году в школе сформирован орган государственно-общественного управления - Управляющий Совет, в состав которого входят родители, обучающиеся, учителя, представители социума из числа общественности и выпускников школы.

Полномочия органа государственно-общественного управления.  
Управляющий Совет действует на основании Устава МБОУ СОШ № 29 г. Ишима.

       В полномочиях Управляющего Совета - рассмотрение вопросов функционирования и развития школы, внесения предложений по материально-техническому обеспечению и оснащению образовательного процесса, утверждения сметы расходов бюджетного финансирования.

Управляющий Совет осуществляет контроль за соблюдением безопасных условий обучения и воспитания школьников, в том числе на основе здоровьесберегающих технологий. 

Сфера компетенции Управляющего Совета

а) совместная законотворческая деятельность  - разработка, принятие и реализация нормативных документов, регламентирующих жизнедеятельность школы (Устав, Положения о самоуправлении обучающихся, родителей, педагогов, определяющие права и обязанности участников школьной жизни);

б) разработка организационно-правовых параметров: работа школы, режима; мер поощрения, наказания и ответственности; порядка приема учащихся в профильные классы и определения профилей обучения в старших классах; выбор учебников из числа рекомендованных Министерством образования и науки РФ;

в) работа по привлечению в помощь школе юридических и физических лиц;

г) представление и защита интересов школы и членов школьного коллектива;

д) утверждает порядок организации уставной приносящей доходы деятельности школы и организация деятельности по привлечению средств и имущества из иных внебюджетных источников;

е) утверждение сметы расходования средств и имущества из иных внебюджетных источников.

   В условиях перехода на стимулирующую оплату труда на заседания Управляющего Совета выносятся вопросы стимулирования труда педагогов с учетом качества  их работы.

Участие УС в распределении стимулирующих выплат:

1. При Управляющем совете была создана специальная комиссия, в которую входят директор, главный бухгалтер, заместитель директора по УВР и другие члены УС, представитель профсоюзной организации. В этом случае комиссия осуществляет анализ и оценку объективности представленных результатов мониторинга профессиональной деятельности работников школы, руководствуясь положением о порядке распределения стимулирующей части фонда оплаты труда.

2. С сентября 2010г. вопрос стимулирования рассматривается на заседании Управляющего совета. Администрация, руководители ШМО представляют Управляющему совету на рассмотрение и утверждение результаты оценки профессиональной деятельности работников школы по результатам ВШК;

3. Управляющий  Совет рассматривает предложения, вносит корректировки. На основании решения управляющего совета о стимулирующих выплатах  по школе издается приказ, на основании которого бухгалтерия рассчитывает заработную плату работникам школы.

      Члены Управляющего Совета (Селиверстова) привлекались в качестве наблюдателей в процедурах оценки качества образования, итоговой аттестации обучающихся, лицензировании и аккредитации ОУ

В результате работы Управляющего Совета в школе  улучшается материально-техническая база, планомерно оснащаются кабинеты, благоустраивается школьный двор.

По инициативе Управляющего Совета первого состава была выдвинута кандидатура на президентский гранд учителя русского языка и литературы Бызовой Валентины Алексеевны, который она успешно получила.

Кроме этого Управляющий совет:

- принимает Устав Учреждения, изменения и дополнения к нему;

- дает согласие на установление профилей обучения;

- утверждает программу развития Учреждения, программу «Здоровье обучающихся»; 

- дает согласие на представленную директором Учреждения бюджетную заявку, смету бюджетного финансирования и смету расходования средств, вносит предложения по улучшению финансово - хозяйственной деятельности Учреждения;

- дает согласие на выбор учебников из числа рекомендованных (допущенных) Министерством образования и науки РФ;

- рассматривает поступившие жалобы и заявления обучающихся, родителей (законных представителей) на действия (бездействие) педагогических и иных работников Учреждения (если есть, но в истории школьного УС нет ни одной жалобы);

-осуществляет контроль за соблюдением здоровых и безопасных условий получения образования и воспитания обучающихся в Учреждении;

-утверждает локальные акты Учреждения, относящиеся к его компетенции:

Приоритеты школы и Управляющего совета:   
· здоровьесбережение школьников;

· развитие школьников на основе инновационных технологий обучения;

· нравственно-патриотическое воспитание обучающихся.

Ежегодно открывается 17 классов. На начало нового 2011-2012 учебного года будет открыто 16 классов, общее количество учащихся составляет 405 - 410 человек, начальные классы – 191 человек, 5- 11 классы – 170 человек, 10-11 классы – 44 человека, средняя наполняемость классов по школе -  25 человек.

Обучение в школе проводится в одну смену, в начальной школе (1-4 классы) - в режиме пятидневной учебной недели, в 5-11 классах - в режиме пятидневной учебной недели. Продолжительность уроков в 1 - 35 минут, 2- 11-х классах продолжительность уроков - 45 минут. На каждом уроке проводятся физ.паузы и гимнастика для глаз одновременно во всех классах, т.к. школа радиофицирована

Организационно-правовое обеспечение деятельности школы  
Школа и Управляющий совет действуют на основе Устава МБОУ СОШ № 29 г. Ишима, который зарегистрирован 12.12.2011 г. в едином государственном реестре юридических лиц за ОГРН 1027201233410, государственный регистрационный  № 002160390 Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службой № 14 по Тюменской области;

Лицензии на право осуществления образовательной деятельности, по программам начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также программам начального общего образования для специальных (коррекционных) образовательных учреждений 8 вида, основного общего образования для специальных (коррекционных) образовательных учреждений 8 вида, среднего (полного) общего образования для специальных (коррекционных) образовательных учреждений 8 вида, выданной Департаментом по лицензированию, государственной аккредитации, надзору и контролю в сфере образования Тюменской области серия А № 324254, регистрационный № 7047, дата выдачи 29.02.2012г., действительна бессрочно;

Свидетельства о государственной аккредитации, выданной Департаментом по лицензированию, государственной аккредитации, надзору и контролю в сфере образования Тюменской области: серия 72 АА № 000659 от 28.05.2012г., регистрационный № 3225, срок действия до 12.05.2014г.
Делопроизводство Управляющего совета МБОУ СОШ № 29 г.Ишима  
· Устав Школы, локальные акты;

· Положения: 

- «Об Управляющем Совете»

- «О регламенте Управляющего Совета»

· Списочный состав УС;

· Список комиссий Совета и содержание их деятельности; 

· Протоколы заседаний;

· Планы работ и графики заседаний комиссий;

· Годовые отчёты о деятельности УС, его комиссий;

· Утверждённый отчёт обо всей деятельности школы за прошлый учебный год и др.

Организация управленческой деятельности УС.  
Основные направления работы:

· Реализация Программы развития школы;

· Содействие созданию в школе оптимальных условий и форм организации образовательного процесса;

· Соблюдение надлежащих условий воспитания, труда в школе, сохранения и укрепления здоровья учащихся;

· Повышение эффективности финансово-экономической деятельности школы, контроль за использованием финансовых средств;

· Рассмотрение конфликтных ситуаций между участниками образовательного процесса.

За 2011-2012 учебный год на заседаниях УС рассмотрены вопросы:  

1. Подведение итогов деятельности школы по организации летнего отдыха обучающихся.

2. О кооптации членов УС на 2011-2012 учебный год.

3. Комплектование классов и организация питания обучающихся в МОУ СОШ № 29 г.Ишима.

4. О работе экспериментальной площадки в   МОУ СОШ № 29 г.Ишима.

5. О выпуске бюллетеня «Управляющий совет школы»

6. Утверждение стимулирующих выплат работникам учреждения по результатам работы из 30% фонда. (ежемесячно)

7. О работе педагогов школы с одаренными обучающимися, участие их в конференции «Шаг в будущее» (отслеживание качества образования со 2 класса по 11);

8. О деятельности социально-психологической службы в школе.

9. Отчет о работе педагогического коллектива по экспериментальной площадке; 

10. О проведении дня открытых  дверей и круглого стола  «Учитель семья, общество». 

11. О введении единой школьной формы среди обучающихся 1- 11 классов

12. Итоги городских олимпиад;

13. Итоги успеваемости за I полугодие 2011-2012 учебный год. Сохранение преемственности в обучении одаренных..

14. О внесении дополнения в  Положение о распределении выплат из  фонда стимулирования работников муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа № 29 города Ишима.

15. Утверждение дополнительных стимулирующих выплат работникам учреждения по результатам работы (ежемесячно с января 2012)

16. Работа в микрорайоне: социальный паспорт родителей обучающихся МОУ СОШ № 29 г.Ишима

17. Занятость обучающихся в дополнительном образовании (работа кружков, спортивных секций);

18. Реализация в учебно-воспитательном процессе программы «Здоровье»

19. Отчет о работе с детьми, состоящими в ГБД, с обучающимися «группы особого внимания»;

20. Формирование правовой культуры обучающихся в 2011-2012 учебном году;

21. Отчет ответственных по контролю за организацией питания в МБОУ СОШ № 29 г. Ишима;

22. Отчет о работе школьных СМИ, радиоузла, библиотеки, музея;

23. Отчет  директора МБОУ СОШ № 29   Слабожаниной В.П. о выполнении муниципального задания  по  итогам  работы за первый квартал 2012.

24. Организация и  проведение итоговой аттестации обучающихся  9,11 классов;

25. Итоги работы педагогов по программе «Качество и работа с одаренными в 3 четверти»

26. Представление на премирование директора МБОУ СОШ № 29 г. Ишима Слабожанину Валентину Петровну по итогам работы (ежемесячно с апреля 2012 года)

27. Организация летнего отдыха обучающихся, утверждение программы летнего отдыха обучающихся;

28. Итоги работы педагогического коллектива за 2011-2012 учебный год;

29. Мониторинг участия обучающихся школы в конкурсах.

30. Утверждение перспективного плана работы школы на 2012-2013 учебный год;

Финансы (справки бухгалтерии) 

1. В 2011 году за счет внебюджетных средств для нужд учреждения было приобретено:

Микрофон - 96 (1 шт.)

Теремометр комнатный – 598,00 (23 шт.)

Набор инструментов – 845,00 (1 шт.) 

Насос ножной – 955,00 (1 шт.)

Водонагреватель – 3545,00 (1 шт.)

Огнетушитель ОП-4  – 3720,00 (6 шт.)

Огнетушитель ОП-2, ОУ-2 – 4050,00 (5 шт.)

Огнетушитель ОП-2 -  4500,00 (10 шт.) 

Водонагреватель – 6970,00 (1 шт.)

Сушилка для рук – 11 400,00 (6 шт)

Блок бесперебойного питания – 3150,00 (1 шт).

Теплосчетчик – 45 000,00 (1 шт).

Память  flash-USB – 1614,00 (2 шт)

Трибуна напольная – 1950,00 (1 шт)

Секция из 3-х стульев «Аврора» - 7500,00 (3 шт)

Проектор Epson  с сетевым фильтром – 40 390,00 (2 шт).

Компьютер с микрофоном и вебкамерой – 25 674,00 (1 шт)

Компьютер  Pentium – 122 307,00 (5 шт)

Секция из 3-х стульев «Аврора» - 870500,00 (35 шт)

Крепеж PEERIESS - 11 620,00 (2 шт)

Кровать детская  - 38 095,00 (15 шт)

Итого за 2011 год за счет внебюджетных средств было приобретено на сумму 421 509,00 (четыреста двадцать одна тысяча пятьсот девять) рублей 00 копеек. 

· Выделено из областного бюджета 430 000 (четыреста тридцать тысяч) рублей 00 копеек на исполнение предписаний:

Установка противопожарного водоснабжения-54 363,00

Установка пожарной сигнализации в гараже школы-140 000,00

Планируется реконструкция окна во второй пожарный выход из обеденного зала столовой-235 600,00

2. С января по август 2012 года за счет областных бюджетных средств (Госстандарт, соцподдержка, депутатский фонд) для нужд учреждения было приобретено:

Госстандарт:

Дозатор для мыла – 1 155,00 (5 шт)

Контейнер для мусора – 2 200,00 (10 шт)

Гигрометр психометрический – 680,00 (2 шт)

Учебники – 12 320,00 (56 шт)

Депутатский фонд:

Шкаф навесной – 16 600,00 (4 шт.)

Крепеж PEERIESS – 23 560,00 (4 шт.)

Проектор EPSON – 76 352.00 (4 шт.)

Компьютер P850 – 139 986,00 (7 шт)

Принтер  HP LG PRO – 15858,00 (1 шт)

Принтер  HP LG М1132 – 31936,00 (4 шт)

Принтер  HP LG PRO 1102 – 11 792,00 (2 шт)

Итого за 2012 год за счет областных бюджетных средств (Госстандарт, соцподдержка, депутатский фонд) для нужд учреждения было приобретено на сумму  332 439,00 (триста тридцать две тысячи четыреста тридцать девять) рублей 00 копеек.

От Департамента имущественных отношений поступил безвозмездно пароконвектомат – 181 704 ,68 - 1 шт 

· За счет премии победителя конкурса «Лучшая городская столовая» в сумме 35 000 (тридцать  пять тысяч) рублей 00 копеек приобретено:

Холодильник Саратов-9 990,00 (1 шт.)

Чайники-5 930,00 (4 шт.)

Тарелки-5 613,00 (350шт.)

Стаканы-7 512,00 (600 шт.)

Ложки столовые-4 609,56 (200 шт.)

Подносы-344,44 (4 шт.)

Доска разделочная-266,00 (1 шт.)

Набор 6 стаканов-609,00 (7 кмп.)

Салфетки-126,00 (7 шт.)

· За счет спонсорской помощи в  20 000 (двадцать тысяч) рублей 00 копеек:

               Косметический ремонт кабинетов директора и секретаря 

Итого за 2011- по август 2012 года  было приобретено оборудования на сумму 753 948 (семьсот пятьдесят три тысячи девятьсот сорок восемь) рублей 00 копеек. 
Формы

самоуправления школой:

· Конференции педагогов и обучающихся школы;

· Управляющий Совет школы;

· Общие собрания трудового коллектива и родителей обучающихся;

· Педагогический совет;

· Общешкольный родительский комитет;

ПОСТАНОВИЛИ:
По вопросу «Публичный отчет директора школы «Об эффективности работы УС МБОУ СОШ № 29 г. Ишима в 2011-2012 учебном году» постановили: 
Утвердить публичный доклад директора школы Слабожаниной В.П. «Об эффективности работы УС МБОУ СОШ № 29 г. Ишима в 2011-2012 учебном году».
Председатель:
             ___________ Э.Д. Пикуза 

Секретарь:                              ___________ Н.А. Шилова  

